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ΘΕΜΑ:  Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 
 
Απαντώντας στην με αρ. 7068/31-8-2022 ερώτηση, που κατατέθηκε στη Βουλή των 
Ελλήνων από  τη Βουλευτή κ. Μ. Απατζίδη, με θέμα «Οι πάσχοντες από συγγενή 
καρδιοπάθεια ζητούν την αρωγή της πολιτείας στην αντιμετώπιση του πληθωρισμού και 
των ανατιμήσεων», για θέματα της αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
 
Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία  (ΔΥΓ3(Α)/104747, ΦΕΚ 2883/12 και τις 
τροποποιήσεις με την ΔΥΓ3(Α)/οικ.4146 ΦΕΚ 43/15 Ιανουαρίου 2013 και την ΔΥΓ3(α)52095 
ΦΕΚ 1561/21-6-2013), ορίζεται κατάλογος παθήσεων, τα φάρμακα των οποίων 
χορηγούνται με μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή του ασφαλισμένου και επισημαίνεται ότι 
η μειωμένη ή μηδενική συμμετοχή φορά αποκλειστικά και αυστηρά μόνο τα 
φαρμακευτικά σκευάσματα που αφορούν τη θεραπεία και αντιμετώπιση των αντίστοιχων 
συγκεκριμένων παθήσεων.  
 
Συγκεκριμένα, η συμμετοχή στη φαρμακευτική δαπάνη για τους πάσχοντες με χρόνια 
ρευματική βαλβιδοπάθεια και λοιπές βαλβιδοπάθειες, χρόνια πνευμονική καρδιοπάθεια 
και συγγενή καρδιοπάθεια ανέρχεται σε ποσοστό 10%.  
 
Ο θεράπων ιατρός κρίνει αν η πάθηση εμπίπτει στις ανωτέρω αναφερόμενες παθήσεις, 
προκειμένου να συνταγογραφήσει τα φάρμακα για τη θεραπεία και την αντιμετώπισή της, 
με μειωμένη συμμετοχή 10%. 
 
Για τα υπόλοιπα φάρμακα το ποσοστό συμμετοχής στη φαρμακευτική δαπάνη ανέρχεται 
στο 25%. 
 
Επιπλέον, σύμφωνα με όσα ορίζονται στο νόμο 4549/2018 (Α΄105) και στο άρθρο 26, 
προβλέπεται ότι οι ασφαλισμένοι που πάσχουν από ασθένειες που δικαιολογούν 
μειωμένη συμμετοχή 10%, δεν καταβάλουν συμμετοχή όταν επιλέγουν τη χρήση 
γενόσημου φαρμάκου για τη θεραπεία τους. 
 
Ο θεράπων ιατρός, σύμφωνα με όσα ορίζονται στη νομοθεσία, όταν συνταγογραφεί 
φάρμακα, επιλέγει στη σχετική ηλεκτρονική εφαρμογή μία από τις παραπάνω καταστάσεις 
και εμφανίζεται η απαλλαγή από τη συμμετοχή, αποκλειστικά και αυστηρά μόνο για τα 
φαρμακευτικά σκευάσματα που αφορούν τη θεραπεία και αντιμετώπιση της 
συγκεκριμένης πάθησης.  
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Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι σε τυχόν αίτημα για μείωση συμμετοχής στη φαρμακευτική 
αγωγή, δεν είναι δυνατόν να προσδιοριστεί ο αριθμός των ασφαλισμένων και το 
προκαλούμενο κόστος από μείωση συμμετοχής, καθώς στο Σύστημα Ηλεκτρονικής 
Συνταγογράφησης δεν καταγράφεται το ποσοστό αναπηρίας και η πάθηση που επιφέρει 
την αναπηρία.  
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